

# GACETA DE TENERIFE

Fundado en 1910.—Núm. 8902

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS) — MIERCOLES 19 DE MAYO DE 1937

Al mes, 250 Pesetas. Provincias al trimestre 800 Pesetas. Extranjero un año. 6000 Pesetas. PAGO ADELANTADO

La fuerza tradicional viene, ahora, en España, a integrarse en la fuerza nueva. (El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO)

## Las gloriosas tropas del General Mola conquistaron ayer Amorebieta

### PARTE OFICIAL

### INFORMACION DE ANOCHE

#### Frente de Vizcaya

La situación en el frente rojo de Aragón se agrava considerablemente.—En Barcelona ocurren nuevos y gravísimos sucesos

**DEL GENERALISIMO**  
Salamanca, 18.—Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

**EJERCITO DEL NORTE.—**

Frente de Aragón.—Cañoneo en los sectores de Huesca y Aleu-

bierre.

**FRENTE DE VIZCAYA.—**

El temporal de agua ha impedido las operaciones. Desde nuestras líneas se han escuchado estos días frecuentes explosiones en Amorebieta, observándose muchos incendios. En el día de hoy nuestros soldados han descendido de las posiciones ocupadas en el de ayer, entrando en Amorebieta, donde han recogido a 5 milicianos y 350 personas, entre mujeres, niños y ancianos, que huyendo de la barbarie de las fuerzas rojas se habían refugiado en la iglesia. Estaban hambrientos y ateridos y atestiguaban a nuestras fuerzas que no eran solo los milicianos asturianos los autores de los desmanes, sino que a ellos habían contribuido con igual saña los nacionalistas vascos. Estas pobres familias fueron trasladadas a Durango, donde se les acogió y atendió generosamente por el Auxilio de Invierno. Varios periodistas extranjeros fueron testigos del salvamento de estos refugiados y de los actos vandálicos de las tropas rojas.

**FRENTE DE LEON.—**

Se rechazó un ataque en el sector de Lillo. Fueron deshechos dos batallones enemigos que abandonaron abundante material e infinidad de muertos frente a nuestras posiciones.

**FRENTE DE ASTURIAS.—**

Tiroteos.

**FRENTE DE MADRID, AVILA, SORIA Y SANTANDER.—**

Sin novedad, con tiroteos.

**EJERCITO DEL SUR.—**

Cañoneo y tiroteo en los frentes, sin consecuencias.

Vitoria, 18.—La operación continuó favorablemente para nuestro Ejército, como no podía menos de ocurrir.

En el día de ayer el parte oficial nos señala bien claro un índice de las conquistas logradas. El éxito más importante lo tuvieron nuestros soldados entre Amorebieta y Guernica, cuya carretera se halla en poder de los nacionales que han conseguido su dominio en una posición superior a dos kilómetros más allá de Guernica, con cuya vía de comunicación se ha logrado un

Amorebieta estaba ardiendo, con caracteres de ser una catástrofe mayor, al parecer, que la de Guernica y Durango.

Radio Bilbao en su emisión de esta noche no ha dicho nada de este trágico suceso; en cambio los nacionales lo han sabido muy pronto. Han de intentar un nuevo plan para culpar a nuestros aviadores por el incendio, cuando hoy, por el mal tiempo, no han volado.

La preocupación de dicha emisora no era lo que ocurría en el frente vasco, sino el desbarajuste rei-



importante triunfo para los planes futuros del Mando.

De nada sirve que las emisoras marxistas continúen hablando de sus éxitos, si vemos a nuestro alcance posiciones tan importantes como las que se han logrado en este sector.

Pensar que pudo hablarse ayer de que en Sollube se luchó con los separatistas es una fantasía, porque el Sollube lo tenemos ya en retaguardia.

Ayer nuestra aviación tuvo una actuación extraordinaria; fué uno de los días en que más se movilizó, castigando duramente las posiciones rebeldes, sobre todo el cinturón de hierro; hoy, por lo tanto, ha habido un mal día, el tiempo lluvioso, presentándose el cielo cubierto completamente, no habiendo favorecido la acción de nuestros bravos aviadores ni del resto de nuestras fuerzas.

La operación se ha concretado principalmente a consolidar las posiciones que se habían ganado ayer y en días anteriores, realizando una labor de limpieza necesaria, para asegurar el paso por las carreteras conquistadas.

Los rojos ya se ven impotentes para contener a nuestros soldados; después de la pérdida de Vizcarqui se ven también dominados por el sector de Amorebieta, pueblo que se decía que había sido evacuado, por el peligro en que sus habitantes se encontraban y se ha cometido una nueva villanía dándole fuego. Desde nuestras avanzadas se puede apreciar claramente como

nante en Valencia, porque Negrín debe estar pasando mal rato, para formar Gobierno, después del fracaso de Largo Caballero, pues trataba en su información que había celebrado una entrevista, con Irujo con resultado satisfactorio.

El presidente de los Hospitales de la Sección de la Cruz Roja con el doctor Varela y acompañado de representantes de las provincias de Guipúzcoa y Vizcaya, recorrieron los pueblos importantes que se van liberando en muchas provincias, donde visitaron los Hospitales y donde fueron creando Instituciones locales. Vergara y Eibar, entre otros pueblos, cuentan ya con el local de la Cruz Roja, dependiente directamente de San Sebastián. Los pueblos vizcaínos dependerán de momento de Vitoria.

El gobernador general del Estado, señor Valdés Cabanillos, ha estado también visitando los pueblos de la zona liberada, especialmente donde mayor fué el descalabro de las hordas rojas, acompañándole en su visita el gobernador civil de esta provincia.

La visita de gran relieve ha sido la del Generalísimo Franco, quien personalmente estuvo ayer inspeccionando el frente de Vizcaya, quedando satisfechísimo de las obras realizadas por nuestras tropas y dando algunas instrucciones de acuerdo con los planes trazados por el Alto Mando, para continuar la ofensiva.

(Recibida por la Estación E. A.-3-A. S.)

#### Los obreros valencianos recorren las calles pidiendo la dimisión de Negrín

##### EL GOBIERNO ROJO SUSPENDE EL ALUMBRADO PUBLICO

Valencia, 18.—El gobierno de esta capital adoptó el acuerdo de suprimir el alumbrado público, ante el temor de incursiones de la aviación española.

##### UN TELEGRAMA DE NEGRIN A AGUIRRE

Bilbao, 18.—Negrín ha enviado al presidente Aguirre el siguiente telegrama: "El Consejo de ministros en su primera reunión se ha ocupado de la situación de Euzkadi, a la que prestará preferentísima atención".

Se hace resaltar que en el nuevo gobierno de Valencia fi-

guran tres vascos, Irujo, Uribe y Zugazagoitia.

##### PIDIENDO LA DIMISION DE NEGRIN

Valencia, 18.—En la mañana de hoy esta ciudad ha sido escenario de vivas protestas. Una gran multitud formada por obreros recorrió las calles de la capital pidiendo a grandes voces la dimisión del gobierno Negrín y la formación de otro en que estén representadas las organizaciones sindicales.

##### AVISO

El vapor "Ario" será despachado de viernes a sábado de la presente semana, con la fruta que presente con destino a los puertos del Sur de la Península.

##### LA CONQUISTA DE AMOREBIETA

Frente de Vizcaya, 18. (Urgente.)—Las tropas del bizarro general Mola entraron en la mañana de hoy en la importante villa de Amorebieta, población que fué evacuada por el enemigo e incendiada.

Con la conquista de Amorebieta las tropas victoriosas se acercan a Bilbao, población que ya contemplan desde esta villa.

La artillería nacionalista enclavada últimamente en Monte Calvo, ya puede hacer blanco en Bilbao mismo, y las tropas de Mola han extendido sus líneas desde el Este y Oeste de Amorebieta hacia el Norte y Este de dicho pueblo, defendido por triple fila de fortificaciones subterráneas.

En Amorebieta fueron incendiadas casi todas las casas, y al llegar las fuerzas encontraron en la iglesia a cinco milicianos y más de 350 personas, que se habían refugiado en el templo para no ser víctimas de la barbarie roja.

Estas familias fueron atendidas por los soldados y más tarde se les trasladó a Durango.

##### EL PUEBLO HA SIDO REBASADO EN 2 KILOMETROS

Roma, 18.—Se reciben noticias del frente de Vizcaya informando que las tropas nacionales han verificado un nuevo avance por la carretera que va de Plensia a Mungüía.

Las fuerzas de Mola han ocupado y rebasado en dos kilómetros el pueblo de Amorebieta.

##### LA AVIACION NACIONAL CASTIGA LAS FORTIFICACIONES ROJAS DE VIZCAYA

Pontevedra, 18.—El comunicado oficial de Salamanca señala el gran éxito obtenido por las tropas nacionalistas en el sector comprendido entre Amorebieta y Guernica.

Esta mañana la aviación nacionalista llevó a cabo una operación de gran envergadura en el frente de Vizcaya, castigando duramente las fortificaciones enemigas del cinturón de hierro de Bilbao.

##### UN VIOLENTO TEMPORAL EN ZARAGOZA

Salamanca, 18.—Ayer se desencadenó sobre Zaragoza un violento temporal que ha causado importantes daños.

La aviación enemiga pretendió aprovechar estas circunstancias para bombardear la ciudad, pero fué rechazada por las baterías antiaéreas nacionalistas.

##### VALENCIA BOMBARDEADA

Valencia, 18.—La aviación nacionalista ha efectuado un bombardeo de los objetivos militares de Valencia, causando numerosos muertos y heridos en las concentraciones de milicianos.

##### NUOVO SUCCESOS EN BARCELONA

Valencia, 18.—Hoy se han producido en Barcelona, con motivo del entierro de varios guardias civiles, numerosos incidentes entre los anarquistas y las fuerzas del gobierno.

El gobierno catalán proyecta

iniciar una nueva ofensiva contra los nacionalistas en el sector de Aragón.

##### LA SITUACION EN EL FRENTE ROJO DE ARAGON ES GRAVE

Salamanca, 18.—Por noticias captadas de emisoras rojas se sabe que la situación en el fren-

te de Aragón se ha agravado considerablemente debido a extenderse la indisciplina en dicho frente. Hace dos días los elementos de la brigada internacional ametrallaron a los anarquistas, contestando éstos en igual forma, resultando 53 muertos y 90 heridos.

##### EL EXTRANJERO

#### En Rusia ha estallado un levantamiento de campesinos, ocurriendo grandes sucesos e incendiándose e varios campos

#### Largo Caballero adquiere un "Chalet" en Méjico por valor de 700.000 pesetas y que ocupará tan pronto pueda

#### El Sub-Comité de no intervención se reunió ayer tarde

##### LEVANTAMIENTO CAMPESINO EN RUSIA

Berlín, 18.—Comunican de Berlín que ha estallado un levantamiento de campesinos en Rusia.

Los sublevados contra la tiranía de Moscú han incendiado varios campos e inutilizado gran número de máquinas agrícolas.

Ha habido varios encuentros entre los campesinos y la policía roja enviada para someterlos. Se han registrado en estos encuentros numerosos heridos y varios muertos.

Según noticias procedentes de Moscú, recibidas por el "Correo Ilustrado", de Cracovia, continúan las revueltas de campesinos en Rusia, debidas al hambre.

En Smolensk quemaron los campesinos todos los almacenes, como protesta por la escasez de víveres. Al mismo tiempo quemaron todas las máquinas agrícolas y las herramientas.

En el pueblo de Smiejewek, situado en el distrito del Volga, se han producido sangrientos encuentros entre campesinos y dirigentes comunistas, resultando más de diez muertos. La G. P. U., que apareció más tarde, comenzó a realizar detenciones.

En el distrito de Carelia los obreros ocupados en la construcción de un puente en Soborek, atacaron a los capataces, solicitando que estos les diese víveres.

##### UN "CHALET" EN MEJICO PARA LARGO CABALLERO

París, 18.—Según comunica la agencia francesa Havás, el representante en Méjico del gobierno de Valencia ha comprado en 700.000 pesetas un moderno "chalet", por orden de Largo Caballero, que lo ocupará tan pronto las circunstancias le consientan abandonar España.

##### REUNION DEL SUBCOMITE DE NO INTERVENCION

Londres, 18. (Urgente.)—El subcomité de no intervención en su reunión de esta tarde decidió dirigirse a los dos contendientes de la guerra civil española, con el fin de llegar a la humanización de la misma.

##### NOTICIA QUE CARECE DE FUNDAMENTO

Berlín, 18.—Por orden del Gobierno boliviano la Embajada de Bolivia en Berlín ha manifestado que carece de todo fundamento la noticia lanzada desde Méjico sobre un supuesto viaje de un enviado del gobierno de Valencia a Bolivia para comprar aviones y armas.

El Gobierno boliviano manifiesta rotundamente que no piensa realizar esta clase de negocios, rechazando energicamente cuantas versiones de den sobre este asunto.

##### DOS MIL NIÑOS BILBAINOS LLEGAN A INGLATERRA

Londres, 18.—A bordo del vapor rojo "Habana" han llegado a Inglaterra dos mil niños procedentes de Bilbao, que se instalarán en campamentos especiales en Southampton.

##### EX JEFE DE LA POLICIA ZARISTA ASESINADO

París, 18.—El ex jefe de la policía zarista, Nicolaus Freobrajenski, acaba de morir en una casa del "Ejército de Salvación". La policía ha abierto una información, pues parece ser que el muerto fué lanzado por una ventana a la calle en el curso de una discusión política. El director de la Casa no denunció a la policía que hubiese ocurrido ningún incidente.

##### LOS OBREROS AGRICOLAS FRANCESES ANUNCIAN LA HUELGA

París, 18.—Esta mañana agrícolas de la región de Arles quieren declarar la huelga, a la que arrastrarían otras organizaciones del Sur de Francia. Pretenden que los patronos no respetan las bases de trabajo y al mismo tiempo solicitan aumento de salarios.

##### LOS REYES DE ITALIA A BUDAPEST

Roma, 18.—Esta mañana han salido en tren directo para Budapest los soberanos italianos, a quienes acompañan la Princesa María, el conde Ciano y el ministro de Hungría cerca del Quirinal, así como altos funcionarios del Ministerio de Estado italiano y representantes de la prensa italiana.

#### Ha fallecido el Arzobispo de Valladolid

Durango, 18.—A consecuencia de los sufrimientos padecidos durante el tiempo que estuvo en prisión por los rojos, ha fallecido el Arzobispo de Valladolid, monseñor Gandásegui.

#### Consejo Ordenador de la Exportación del Plátano

**PRECIOS PROVISIONALES ACORDADOS**  
Semana 18/5 (del 25 de abril al 1º de mayo de 1937):  
Empaque papel, pesetas 0'28 el kilo.  
Empaque madera, pesetas 0'32 el kilo.

**NOTA.**—Se hace saber a todos los proveedores que por las Secciones de Tenerife y Las Palmas han sido abonados los importes correspondientes a la semana 16/3 (del 12 al 18 de abril).  
Santa Cruz de Tenerife, 18 de mayo de 1937.—EL COMISARIO SUPERIOR.

**VITABANA**  
LO MAS INDICADO PARA CRIAR A LOS NIÑOS ROBUSTOS Y SANOS.

# Información Local

## 18 de Mayo

Un estimado colega ha publicado un anagrama que para entretenimiento de los lectores reproducimos hoy en esta sección, y que no deja de tener un signo especial en la actual contienda española. Se trata de la amalgama de los partidos extremistas empeñados en ganar la guerra.

- P. F. I.—Partido Federal Ibérico.
  - E. R. C.—Ezquerza Republicana catalana.
  - F. A. I.—Confederación Nacional del Trabajo.
  - C. N. T.—Confederación Nacional del Trabajo.
  - P. C. C.—Partido Comunista Catalán.
  - P. O. U. M.—Partido Obrero de Unificación Marxista.
- Ante este cúmulo de fuerzas revolucionarias, se preguntan los rojos catalanes: ¿Quién ganará? Y no se dieron cuenta—escribe el querido colega—de que triunfará el que lo está haciendo.
- Lean mis buenos lectores las letras centrales en orden vertical y tendrán una respuesta segura.

RAMITOS

## Ecós de Sociedad

### VIAJES

El lunes hizo viaje a la Península el abogado fiscal de la Audiencia de Málaga, don Temistocles Díaz Llanos.

—En unión de su señora esposa marchó a Zaragoza, el capitán de Ingenieros don Arturo Navarro.

—Embarcaron para Las Palmas don Tomás González, don Juan Torres, don Francisco Martínez y don Santiago Rodríguez.

—En uso de licencia ha llegado de la Península, el comandante de Artillería don Fernando Marín.

—Procedente del frente de la Casa de Campo ha regresado a Santa Cruz de la Palma, el capitán de Infantería don Juan Barreira Vandewalle, que formaba parte del primer batallón del Regimiento de Tenerife.

### BODAS

Se ha celebrado en esta capital el enlace matrimonial de la señorita Pilar Molowny, con don Francisco Rodríguez Díaz.

Les deseamos muchas felicidades.

### ENFERMOS

En esta capital se encuentra enferma una hija del magistrado de esta Audiencia, don Nicolás Padilla Montoro.

### MUERTO POR LA PATRIA

En el frente de Toledo ha muerto luchando por Dios y por la Patria, nuestro joven paisano don Juan Betancort Socorro, natural del Puerto de la Cruz, que desde los primeros momentos marchó a la Península como falangista, ingresando más tarde en la gloriosa Legión, en cuyas filas encontró la muerte.

Enviamos a sus desconsolados padres y demás familiares, la expresión de nuestra condolencia.

## Audiencia

### VISTA DE APELACION

En la Audiencia Provincial (Sala de lo civil) se ha celebrado la vista de la apelación interpuesta por don Luciano Rodríguez Hernández, vecino de Puntallana (Palma), contra la sentencia dictada por el Juzgado de Primera Instancia de Santa Cruz de la Palma, declarando haber lugar al interdicto de recobrar la posesión de determinadas tanquetas, tuberías y aguas, promovido por la Comunidad de Aguas de La Galga, con imposición de las costas al expresado apelante.

Mantuvo el recurso el abogado señor López de Vergara, que solicitó la revocación de la sentencia apelada, con fundamento en la falta de personalidad de la parte actora.

El abogado señor Castro Díaz se opuso a tal pretensión, interesando la confirmación íntegra del fallo impugnado.

## Junta Provincial del Poro Obrero

### SANTA CRUZ DE TENERIFE

#### AVISO

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes, industriales, agricultores, profesionales, propietarios de vehículos y cuantas personas se hallen comprendidas en los Bando de esta Comandancia General de 28 y 29 de abril próximo pasado y 10 del actual, que el plazo para la declaración e ingreso del importe de los donativos con destino a la suscripción del Poro Obrero, ha sido prorrogado hasta el día 31 del corriente mes.

Asimismo se pone en conocimiento de todos los exportadores a que se refiere el Bando de 29 de abril último, que el plazo para declarar e ingresar las aportaciones correspondientes a los bultos de tomates y patatas exportados y hechos efectivos, terminará también el día 31 del corriente mes.

Santa Cruz de Tenerife, a 18 de mayo de 1937.—LA PRESIDENCIA.

## Taller Patriótico

Mañana, jueves, en la emisión de las cinco de la tarde, dirigirá la palabra a todas las operarias de los Talleres Patrióticos de Canarias, el distinguido literato don José Manuel Guzmán, quien repetirá desde el micrófono la interesante charla pronunciada el último viernes a las operarias del Taller de Tenerife.

La Comisión del Taller se complace en hacer público para que llegue a conocimiento de las interesadas y de los pueblos en general.—LA COMISION.

## Papel del Estado

Se necesita papel del Estado, para operación de fianza, abonándose el 8 por 100, libre e independiente del cupón.

Informes: Don Jaime Estremera, corredor de Comercio colegiado; calle del Norte, 16, (a).

## Gobierno Militar

### ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 18 DE MAYO DE 1937

#### ARTICULO UNICO. SERVICIO VETERINARIO

Ascendido a veterinario primero de complemento y destinado a las fuerzas legionarias del sexto Cuerpo de Ejército, el veterinario segundo, don Emilio Nubla Urquijo, que estaba encargado de la asistencia del ganado de Destacamento del Depósito de Remonta, Intendencia y Sanidad, Le sustituirá en dicho cargo el veterinario primero del Grupo Mixto de Artillería número 2, don Antonio Gimbernat Serviá, que tiene su domicilio en la calle de Costa y Grijalba, número 10, teléfono número 920, el cual será auxiliado por el maestro herrador forjador del Grupo Mixto de Ingenieros número 3.

#### SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día: El teniente coronel de la Comandancia de Obras y Fortificaciones, don Manuel León Rodríguez.

Imaginería: El comandante del Grupo Mixto de Ingenieros número 3, don Manuel Martín de la Escalera.

Hospital: Infantería, tercer capitán.

Vigilancia: Primera zona, un oficial, un sargento y un cabo de Ingenieros.

Segunda zona, un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.

Talla: en el Ayuntamiento, a las 8 horas, un sargento de Artillería y otro de Ingenieros.

El general gobernador militar, Alonso.

## Comandancia General

### A LOS VENDEDORES DE CUBIERTAS

Por la Comandancia General se ha dispuesto que los almacenistas, comerciantes o vendedores de cámaras y cubiertas para automóviles y camiones pueden vender dicho artículo, siempre que dejen en depósito el ochenta por ciento de las existencias que tenían en 28 de febrero último, al publicarse el Bando de la citada Comandancia, por el que se autorizaba la venta del veinte por ciento sobrante. Es decir, que si después de dicha fecha han recibido cámaras y cubiertas quedan autorizados para venderlas, así como las que recibían en lo sucesivo, mientras no recibían orden en contrario.

## Comandancia de Marina

### MOVILIZACIONES

Por orden de la Superfuerza quedan movilizados los reemplazos correspondientes a los años 1931, 1932 y 1933, debiendo presentarse a la mayor urgencia en esta Comandancia de Marina los individuos pertenecientes a los mismos, en evitación de que puedan incurrir en las sanciones que señala la Ley.

## Recaudación de Hacienda

### ZONA DE LA CAPITAL

#### AVISO A LOS SEÑORES CONTRIBUYENTES

En cumplimiento a las órdenes de la Superfuerza, se advierte a los señores contribuyentes la obligación que tienen de abonar sus descubiertos al Tesoro por todos los conceptos contributivos, durante el mes actual, pues transcurrido este plazo serán considerados como desafectos al MOVIMIENTO SALVADOR los que no hicieran efectivo sus contribuciones, publicándose sus nombres y sufriendo en su consecuencia los correspondientes perjuicios.

Santa Cruz de Tenerife, 18 de mayo de 1937.—El recaudador, LUIS RENSCHAW.

## “La Tinerfeña”

### SOCIEDAD ANONIMA DE LA PLAZA DE TOROS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

De conformidad con la que previenen nuestros estatutos, se convoca a los señores accionistas para celebrar Junta general el miércoles, 26 del corriente, a las cinco de su tarde, en la calle Pérez Galdós número 12.

#### ORDEN DEL DIA

1. Lectura del acta anterior, y su aprobación, si procede.
  2. Examinar, aprobar o reparar el balance de las operaciones realizadas durante el año 1936, y acuerdos consiguientes.
  3. Manifestaciones de los señores accionistas.
- Santa Cruz de Tenerife, 17 de mayo de 1937.—El secretario, CESAR CASARIEGO; visto bueno: el presidente, JUAN OJEDA BETENCOURT.

## Consejo Ordenador de la Exportación del Plátano

### SECCION DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

#### AVISO

Para conocimiento de todos los interesados, a continuación reproducimos las normas a seguir en todo lo referente al mercado y empaquetado del plátano, las que se ajustarán a las siguientes

#### INSTRUCCIONES

1.—Todos los jueves deberá ser comunicado a estas oficinas (teléfonos números 895-1041-1042) por lo que respecta a los de esta Isla, y a nuestros respectivos delegados de Santa Cruz de la Palma y Agulo por los de las islas de la Palma y la Gomera, respectivamente, el número de racimos de plátanos marcados para ser cortados durante la semana siguiente, con expresión de la cantidad aproximada hasta 24 kilos de peso, y los que excedan de este número; remitiendo por el correo seguidamente una relación, que ha de tener carácter de relación jurada, donde conste el nombre de la finca donde se encuentre aquella fruta, su situación y nombre del propietario o arrendador. Como estos datos son necesarios para la distribución equitativa de los pedidos, se advierte que, de no llegar a nuestro poder los datos en la forma solicitada, no nos será posible tenerlos en cuenta para la distribución de pedidos.

2.—No permitiéndose el empaquetado de fruta sobrante de una marca para otra, ésta deberá ser marcada convenientemente, en forma bien visible y en el lugar más cercano a la primera mano de cada racimo; cuidándose además de emplear la inicial de semana que oportunamente se da a conocer por esta Sección, aparte del cuño distintivo del exportador; advirtiéndose que todo racimo que carezca de las marcas indicadas no será tenido en cuenta para la exportación.

3.—El empaquetado deberá realizarse en la forma más uniforme posible, siguiendo para ello las instrucciones generales dictadas por la Comisaría Superior y las que en cada caso dispongan los inspectores de empaquetados.

4.—Las labores de empaquetados deberán realizarse durante las horas del día, debiendo comunicarlo previamente al inspector más cercano en el caso de tener necesidad de trabajar durante la noche.

5.—La limpieza y el peso de las pifias deberá hacerse en los locales de empaquetado y a presencia de los productores, si éstos lo desearan, quedando por tanto prohibido realizar estas manipulaciones fuera de los locales indicados.

6.—Para general conocimiento publicamos a continuación las sanciones que estamos dispuestos a aplicar, acordadas y aprobadas por nuestra Comisaría Superior:

#### PARA LOS CASOS DE INEXACTITUD EN LAS DECLARACIONES DE FRUTA MARCADA

En la primera vez: Deducir del cupo de la semana siguiente y sucesivas si en la primera no hubiere lugar a ello, la totalidad del cupo disponible declarado donde existiere inexactitud, además de la sanción en efectivo a razón de una peseta por pifa, sobre el total declarado inexacto.

En la primera reincidencia: Igual proceder que para el caso anterior, excepto la sanción en efectivo que será a razón de dos pesetas por pifa.

Y en la segunda reincidencia: Suspensión del derecho a empaquetar durante el tiempo que la Comisaría lo estime conveniente.

#### PARA LOS CASOS DE INFRACCION EN EL MERCADO

Cinco pesetas por cada pifa encontrada en los locales de empaquetados sin las marcas correspondientes:

7.—Se recomienda la mayor exactitud en la comunicación de los datos que se faciliten a esta Sección en relación a lo anteriormente expresado, así como ajustarse exactamente a nuestras instrucciones, en evitación de los perjuicios que puedan ocasionarse en caso contrario.

Santa Cruz de Tenerife, 18 de mayo de 1937.—LA DIRECCION.

## Pablo Maffiotte y La Roche

MEDICO  
ENFERMEDADES DEL  
CORAZON Y PULMON  
RAYOS X  
CONSULTA DE 9 A 11 Y DE 4 A 6.  
JESUS Y MARIA, 25.  
DOMICILIO PARTICULAR  
PEREZ DE ROZAS NUM. 8.  
TELEFONO NUM. 658

## ESTANTERIA

SE VENDE UNA ESTANTERIA, DOS MOSTRADORES TAMAÑO MEDIANO Y UN CRISTAL PARA ESCAPARATE, PROPIO PARA MERCERIA, LIBRERIA O ESTANCO.—PRECIO, RAZONABLE.—SE VENDE TODO JUNTO O SEPARADO.  
INFORMES, EN ESTA ADMINISTRACION.

S. O. I. V. R. E.

## Comisión de Exportación de la Provincia de Santa Cruz de Tenerife

### SECCION DE TOMATES

#### AVISO

Durante la presente semana se mantendrán los mismos cupos señalados en la anterior (25.000 cestos para Londres y 25.000 para Liverpool). Si los precios en los mercados receptores acusasen franca firmeza o alza podrá el SOIVRE de cada una de las Provincias elevar los citados cupos hasta la cifra tope de 10.000 cestos con destino a cada uno de los citados puertos ajenos, haciéndose saber este aumento a los interesados en la prensa del jueves.

Siempre que la fruta tenga la calidad denominada “selecta”, podrán embarcarse para Inglaterra los tamaños que señala el decreto de julio de 1936, no mayores de 65 milímetros.

El precio mínimo franco bordo del cesto de 12 kilos netos se fija, como en la semana anterior, en pesetas 595 para embarques al extranjero.

El viernes 21, cargará el vapor “BAJAMAR”, para Londres.

El sábado 22, cargará el vapor “ALONDRA” para Liverpool.

Santa Cruz de Tenerife, 18 de mayo de 1937.

El ingeniero presidente, SERAFIN SABUCEDO Y DEL ARENAL.

## ¡Filatelistas!

El próximo domingo, 23 del actual, a las once de la mañana, autorizada por Su Excelencia el señor Comandante General de Canarias, se celebrará en la Administración Principal de Correos, de esta capital, la venta en pública subasta, de cien series de sellos de Correos, sobrecargados en Tenerife, de las cuales ochenta series con sobrecarga normal y veinte con sobrecarga invertida al precio inicial de subasta de diez pesetas la serie de cinco valores, con sobrecarga normal, y de quince pesetas la serie con sobrecarga invertida.

Los fondos que produzca esta subasta, serán destinados a la Construcción del Campo de Aviación de Tenerife.

Series completas de estos sellos han sido remitidas a las principales casas filatélicas.

La plancha de las sobrecargas, ha sido destruida.

¡Filatelistas! ¡Patriotas! ¡Contribuid a la realización de una de las más grandes aspiraciones de Tenerife, adquiriendo el próximo domingo series de esta extraordinaria emisión! Tenerife os quedará agradecido.

## La Laguna

### LA FIESTA DE SAN JUAN BAPTISTA LA SALLE EN EL COLEGIO DE NAVA

El sábado último, día 15, se celebró en el Colegio Nava, de esta ciudad, la fiesta del iclito fundador de los Hermanos de las Escuelas Cristianas: San Juan Bautista de la Salle.

El programa, aunque muy sencillo, se llevó a cabo.

A las ocho se celebró una Misa rezada con Comunión general, oficiando el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis.

A las nueve y treinta, Misa mayor cantada por un coro de ex alumnos.

A las cinco de la tarde tuvo lugar una reunión de alumnos y ex alumnos. Fué muy aplaudido el discurso pronunciado por el distinguido ex alumno y culto abogado, don José Martín Bayoll.—EL CORRESPONSAL.

### LEA USTED “GACETA DE TENERIFE”

## ANUNCIOS BREVES

### Automóvil

Véndese en precio razonable un automóvil Wippret, Cabriolet, cuatro plazas, en buenísimo estado de conservación y a toda prueba. Venta directa al comprador, sin intermediarios. Informes, Luis González García. Cruz Santa.-Realejo Alto.

SE ALQUILA un piso grande, moderno, en Méndez Núñez, 50, esquina a Pilar y frente al Parque Municipal.

CASA DE DOS PLANTAS, situada en las inmediaciones de Guamas, se alquila. Razón, en esta imprenta.

SE ALQUILA una bonita casa con jardín en Santa Cruz. Para informes, San Agustín, 17.-Laguna.

COMPRO ruedas de bicicletas fuera de uso. Razón GACETA DE TENERIFE, iniciales, J. M.

SE DESEA veinticinco mil pesetas en primera hipoteca sobre una buena propiedad. Diríjase a José Santaelia Tuells, Corredor de Comercio.-Castillo, 70.

LA CUEVA.—Noria, 43  
Los mejores plátanos maduros por pifias, hilos e docenas.—Servicio a domicilio.

SE ALQUILA y SE ARRIENDA. En la ciudad de La Laguna y sitio denominado “Lomo de Juezas”, muy cerca a la población, se alquila una casa buena para veranear poca familia; se arrienda o se da de medias, una fanegada larga de tierra de lo mejor en aquel sitio, cultivada de árboles, vid y tunera junto a dicha casa y a la vía pública. También se vende si así conviniere.

También se alquilan dos casas terreras de nueva construcción bastante ventiladas, en la calle del Pezo, de la misma ciudad. Informes: Obispo Rey Redondo, 38. La Laguna.

El hermoso yate de turismo “Stella Polaris” de 6.000 toneladas llegará a este puerto el día 21 del actual, saliendo dicho día a las 12 de la noche para Las Palmas, Casablanca y Harwich, admitiendo pasajeros.

Para más informes dirigirse a su consignatario don Alvaro Rodríguez López.-Avenida de Cuba, 12

## Freed Olsen Line

Línea de vapores fruteros/  
SERVICIO DURANTE EL MES DE MAYO DE 1937  
SALIDAS PARA LONDRES  
Día 21.—Vapor BAJAMAR. Día 26.—Vapor BETANCURIA  
Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ  
AVENIDA DE CUBA, 12 SANTA CRUZ DE TENERIFE.



## COMPANIA TRASMEDITERRANEA

### RELACION DE LA SALIDA DE BUQUES DE ESTE PUERTO DURANTE LA PRESENTE SEMANA

Jueves, día 20, a las 24, vapor GOMERA, para Las Palmas.  
Sábado, día 22, a las 22, vapor LA PALMA, para la Palma, San Sebastián y Valverde.

Sábado, día 22, a las 11, vapor LEON Y CASTILLO, para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto Cabras y Arceife.  
Domingo, día 23, a las 24, vapor GOMERA, para Las Palmas.

NOTA.—Para obtener billetes de pasaje es indispensable la presentación del permiso de embarque expedido por esta Comisaría de Vigilancia, cuyas horas de oficinas son de 10 a 12, por la mañana, y de 4 a 6, por la tarde.

Estando suprimido el despacho de pasaje a bordo de los buques, sólo se obtendrán estos en nuestras oficinas hasta hora y media después de las de obtener el permiso correspondiente, o sease lunes, martes, miércoles, jueves y viernes, de ocho y media y doce y dos a siete y media; los sábados, de ocho y media a doce y de cinco y media a siete, y los domingos de cinco y media a siete.

P. O. COMPANIA TRASMEDITERRANEA

## Yeoward Line

### SALIDAS PARA LIVERPOOL DURANTE EL MES DE MAYO 1937:

Sábado 22.—Vapor ALONDRA  
Sábado 29.—Vapor AGUILA.

RICHARD J. YEOWARD MARINA, 43

## Alvaro Rodríguez López

Servicio fijo semanal para los puertos de



Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de Gomera y Palma

# La agricultura de Canarias en un solo mes de funcionamiento del C. O. D. E. P. se beneficia en la suma de 1.286 150'19 Pesetas

I El Consejo Ordenador de la Exportación del Plátano, en el poco tiempo que lleva funcionando, ha dado muestras suficientes de su eficacia plena e inimitable, a los fines para que fué creado: Salvar la riqueza agrícola de Canarias. Y ello a pesar de los innumerables obstáculos levantados subrepticamente, por los denominados "intereses creados", oscuramente coagulados en la tarea egoísta, antipatriótica, de hacer fracasar este nuevo organismo.

Como ya se tienen los datos necesarios para corroborar esta afirmación, los damos aquí, escuetamente, para que el público en general, y particularmente los numerosos agricultores que viven del plátano, puedan juzgar por sí mismos.

II. La Exportación del plátano en las dos provincias durante el primer trimestre del año actual (antes de la constitución del Consejo Ordenador) ha sido como sigue:

...	991.484 Kgs.
Primera semana	991.484
Segunda semana	250.578
Tercera semana	864.526
Cuarta semana	1.460.895
Quinta semana	1.383.751
Total	4.051.234

En las cinco semanas del mes de abril, a pesar de que durante cuatro de ellas no se exportó ni una sola piña a Alemania, donde se opuso una tenaz resistencia a la aceptación del CODEP, éste ha dado salida a la cantidad de 9.933.463 kilogramos netos.

O sea, que el Consejo Ordenador de la Exportación del Plátano, a contrapelo de todos los obstáculos sembrados, casi duplicó la exportación del mes anterior a su constitución.

III. El movimiento semanal de la exportación ha sido como sigue:

TENERIFE	TOTAL
747.592 Kgs.	1.739.076 Kgs.
1.108.476 "	1.359.054 "
829.680 "	1.694.206 "
839.763 "	2.300.658 "
1.416.718 "	2.800.469 "
4.942.229 "	9.893.463 "

La depresión que se observa en la segunda semana en la provincia de Las Palmas, ha sido producida por no haberse exportado nada para el Norte de África.

IV. Los precios que se fijaron durante las cuatro semanas del mes de marzo, oscilaron entre 0,28 pesetas y 0,32 por kilo para España, 0,30 para África, un franco kilo para Bélgica y 100 110 RM. la tonelada para Alemania. Estos precios eran puramente nominales y nadie los cumplía, vendiéndose por debajo de ellos para casi todos los mercados, especialmente para el Norte de África y la Península. En cuanto a los mercados de consignación, como Inglaterra, sabemos firmemente que liquidaron por debajo de 0,20 pesetas por kilo en dicho mes.

Suponiendo que el precio medio bruto a que se colocó toda la exportación de marzo fuera de 0,27 pesetas (lo cual ya es suponer) si le deducimos ahora 0,12 pesetas por gastos de empaquetado, obtenemos para el agricultor un precio medio de 0,15 pesetas por kilo. Y para la economía de la Región, un ingreso como sigue:

5.343.361 Kgs. a 0,15 pesetas, 801 mil 504 mil 0,15 pesetas.

V. Como la exportación del mes de abril realizada por el CODEP, según hemos visto, casi se ha duplicado con relación a la cifra del mes anterior, de haber continuado el régimen de exportación anárquica que existía, haciéndose los exportadores la competencia unos a otros, los precios forzosamente se hubieran ido por los suelos. Aumento de producción, aumento de la oferta, baja correlativa e inmediata de los precios. Esta es una cosa trivial y demasiado conocida

9.893.463 Kgs. a 0,23 pesetas, 2.275.496'49 pesetas.  
9.893.463 Kgs. a 0,10 pesetas, 989.346'30 pesetas.  
DIFERENCIA, 1.286.150'19 pesetas.

Y esta enorme cantidad de UN MILLON DOSCIENTAS OCHENTA Y SEIS MIL CIENTO CINCUENTA PESETAS DIEZ Y NUEVE CENTIMOS (DOSCIENTOS CINCUENTA DUCROS EN CIFRAS REDONDAS), ha sido el beneficio obtenido por nuestra agricultura por nuestra economía, en un solo mes que lleva constituido el Consejo Ordenador de la Exportación del Plátano.

Y esto, sólo por diferencia de precios de venta. Que si fuéramos a detallar todos los demás ahorros obtenidos, esta cifra crecería considerablemente.

## Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

# La guerra nacional española ante la Moral y el Derecho

Por el P. IGNACIO G. MENENDEZ-REIGADA

Ante estas declaraciones solemnes y paladinas, ¿podrá haber quien dude de que el Gobierno Nacional es católico, como lo son las personas investidas de esta altísima función y el auténtico pueblo español con quien se hallan perfectamente compenetrados? Individualmente podrá haber en nuestro bando quienes no profesen la religión católica; mas colectivamente católico es este movimiento nacional, católico el espíritu que le allenta y católicos quienes le dirigen y representan. Y aun indivi-

dualmente, los que sin participar de esa convicción y sentimiento cristiano están a nuestro lado, con nosotros comulgan en el amor a España, a la España verdadera, que es la España católica de nuestros antepasados, regenerada y rejuvenecida con este bautismo de sangre; y ese amor a España no puede menos de producir en ellos profundo sentimiento de respeto, de veneración y hasta de amor a la religión cristiana, que es como el espíritu de nuestra alma española y el blasón de todas nuestras gran-

# DE LOS SILOS Apuntes sobre el paro obrero

Por el digno Comandante General de Canarias don Carlos Guerra Zagalá se está llevando a cabo una profunda y justa labor para remediar el problema del paro obrero en estas islas, que tanto pesa hoy sobre multitud de hogares que carecen en absoluto del pan cotidiano.

Prueba de ello son los Bandos publicados días pasados que abarcan a todas las clases sociales, estimulando a cuantos formamos la retaguardia, coadyuvar a tan cristiana como necesaria obra.

Labor profunda, labor que refleja los altos sentimientos que caracterizan a nuestro Comandante general, y que encaja y penetra en lo más profundo del sentir de todos los obreros de esta hospitalaria tierra.

Se formarán Comisiones Provinciales y Municipales, que tendrán a su cargo la administración de los fondos que se obtengan, así como también elegir las obras a realizar más necesarias.

Y ya que de obras hablamos, me viene a la memoria una de las tan acertadas crónicas que hace algún tiempo publicó en GACETA DE TENERIFE don Alfonso de Ascanio, relativa a la enormidad de millones de pesetas gastados con tan exiguos resultados en galerías y pozos, buscando el líquido que tanto ambicionamos.

Por lo que afecta a esta villa de Los Silos, es imposible poder calcular el dinero que se ha invertido en esta clase de obras, ¡Galerías! era la voz del pueblo; una en tal sitio; otra en cual otro. Una en tal y otra en cual dirección. Y así pasaban semanas, meses y hasta años desparramando dinero, sin que nadie pensara que aquel derroche para picar peñascos era una

verdadera locura, habiendo lugares tan ajustados e incluso tan bien situados para esta clase de obras que quedaría bajo riego toda la jurisdicción de este término municipal. Y con todos los miles y miles de duros que se han tirado haciendo agujeros, pudiera tener esta villa garantizada su zona de cultivo, y cosechar cuantos frutos y cultivos creyéramos convenientes.

Así, pues, ya que se nos presenta una ocasión para tratar de esta cuestión, ¿no se podría gestionar la construcción de alguna de estas obras, con la cual quedaría solucionada la principal necesidad de esta villa? Creo que sería cuestión de estudio y de voluntad para llevar un proyecto a las altas autoridades que están modelando el nuevo sistema del Estado Español, sometiendo a un profundo examen todo cuanto a este asunto ataña.

Con cuanta satisfacción y entusiasmo no se recibiría en esta villa una obra de tal carácter y cuantos beneficios no reportaría... Por de pronto, la mayoría del personal que actualmente tenemos en paro forzoso quedaría colocado, y la agricultura dejaría de sufrir las terribles consecuencias de aquellas locuras pretéritas.

Ha llegado el momento de rectificar, de comenzar una nueva vida; y a ella debemos unir nuestros mayores esfuerzos para hacer obras útiles, obras que redunden en nuestro propio y general beneficio.

ANTONIO DIAZ

## De Los Sauces

### PRIMERA COMUNION.-NUEVO LOCAL DE LA JUVENTUD CATOLICA MASCULINA EL "2 DE MAYO"

Tuvieron lugar en este pueblo varios actos de honda y trascendental significación religiosa y patriótica. Fué el primero y por la mañana, la Comunión de los niños de las escuelas nacionales, habiéndose acercado a la Sagrada Mesa gran número de ellos por vez primera, en medio de cánticos y poesías alusivas al acto, juntamente con la Renovación de las Promesas del Santo Bautismo.

Fué el segundo la inauguración del nuevo y hermoso local de la Juventud Católica Masculina, de esta ciudad, bendecido, con acompañamiento de las autoridades, por el señor cura párroco y consiliario de la misma, habiendo dirigido la palabra a los asistentes el joven católico, secretario de dicho Centro, don José Manuel González, quien lo hizo en tonos de gran actualidad y sentido religioso.

Fué el tercero la celebración de

la fiesta Nacional del Dos de Mayo, con un acto escolar en el teatro, tomando parte los niños de las escuelas y entidades patrióticas que acudieron con banderas, y la Banda de música. Además de la recitación de poesías y cánticos patrióticos, tomaron parte el señor maestro de Bajamar don Antonio Hernández, explicando la gesta heroica del pueblo español de ayer y de hoy; y el señor alcalde, don Abraham Martín Herrera, quien dirigió a los presentes una interesante y amena charla acerca de la creación y sus seres, llena de instructivas advertencias.

Ultimamente, el venerable señor cura párroco tomó la palabra para recoger el sentido patriótico del acto y ofrendar los aplausos al señor alcalde por su conducta desinteresada, digna y patriótica, al frente de los negocios públicos, siendo prueba de ello los trabajos últimamente llevados a cabo en la plaza de Monserrat y sus alrededores. En suma, un día de verdadera instrucción y de esperanza.—EL CORRESPONSAL.

## CALCARIOS

Marca «MONTIEL». Colores firmes, 1'50 el kilo. Comprando partidas de más de 10 kilos de un solo color a 1'20 el kilo.

Se venden: Fábrica de mosaicos de FERNANDO ASCANIO Y LEON LA LAGUNA Calle de Bencomo, núm. 20.

## F. Reig Valentín

Especialista en boca, garganta, nariz y oídos CONSULTA DE 12 A 1 Y DE 3 A 5 Castillo, 62. Teléfono 887.

## DE VILAFLO

### FIESTA ONOMASTICA

El sábado penúltimo celebró su fiesta onomástica, el digno párroco de esta localidad D. Miguel Hernández de Jorge, y con tal motivo ofreció un almuerzo al comandante militar de esta zona, señor don Teófilo Linares, que asistió acompañado de su bella esposa y de su pequeño hijo.

También fueron invitados el ilustrado párroco de Granadilla, señor Gil Soler, y el consejero del Cabildo y popular alcalde de aquella localidad, don Manolo Batista, que a pesar de su juventud es ya una realidad esplendorosa en la formación, en el carácter, en la capacidad y patriotismo para gobernar y administrar su pueblo.

El digno comandante militar del Sur, tan estimado en toda esta región por su proceder y patriotismo, dió un paseo por los lugares más pintorescos de la localidad, y tanto él como el señor Gil Soler hicieron elogios de Vilaflo, con sus pa-

noramas tan radiantes, que parecen una joya engarzada en los primores de la naturaleza.

### EN HONOR A LOS NIÑOS

El domingo pasado, organizado por nuestro virtuoso y querido párroco, señor Hernández de Jorge, y con la entusiasta colaboración de los maestros de esta localidad y el barrio de la Escalona, se efectuó en Vilaflo un hermoso acto en honor de los niños y niñas de este pueblo, que consistió, primeramente, en un desayuno en la plaza del General, y a las doce y media, un almuerzo servido en la poética cumbre de San Roque, mirador de maravillas, balcón abierto al infinito, desde donde se abarca un panorama de inigualable belleza.

Tanto al desayuno como al almuerzo asistieron unos doscientos cincuenta niños de ambos sexos, con sus respectivos maestros y los párrocos de Granadilla y San Miguel.—EL CORRESPONSAL.

## DE ARAFO

### CONFERENCIA PATRIOTICA

El domingo último tuvo lugar en la plaza de esta localidad, el anunciado acto de exaltación a la Patria y propaganda de la suscripción nacional en oro. Un gran gentío asistió al aludido acto; a más de Falange, Acción Ciudadana, Flechas y los niños de las escuelas, las dos bandas de música de este pueblo ejecutaron los himnos nacional y patrióticos.

Hizo la presentación del incalculable propagandista, tan aplaudido en la isla, don Cándido L. García Sanjuán, el culto maestro nacional don Domingo Martín Díaz, quien en breves palabras resaltó la figura del conferenciante e hizo una sentida oración patriótica.

Seguidamente, en medio de una salva de aplausos, el señor García Sanjuán comenzó su notabilísima conferencia, narrando la gran gesta de nuestro pueblo, del pueblo hispano, frente a las hordas marxistas. Se extiende en párrafos elocuentísimos, analizando la gran obra que el pueblo realiza en la retaguardia. Narra la verdadera ayuda de los pueblos isleños, entregando el oro a la Patria, y exhorta al auditorio para que aporte todo el oro que posean en aras de la Nueva España.

El orador termina su conferencia dando vivas a la Patria y al Caudillo, siendo aplaudidísimo en muchos párrafos de su brillante discurso.—EL CORRESPONSAL.

## AHORRO

- LIBRETAS DE AHORRO
- CUENTAS DE AHORRO
- AHORRO INFANTIL
- AHORRO A PLAZO FIJO

HUCHAS - - - TRANSFERENCIAS  
NO TIENE V. LIBRETA DE AHORRO? PIDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA IMPOSICION DE

### UNA PESETA

EN LAS OFICINAS DE LA

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

SANTA CRUZ DE TENERIFE PEREZ GAI DOS, 9

LA LAGUNA PLAZA DE LA CATEDRAL, 1

OROTAVA INOCENCIO GARCIA FEO, 6

GUMMAR PLAZA DE LA IGLESIA, 7.



## ¿Sabe usted lo que representa cocinar con Cok?

UN GASTO DE 5 A 10 PESTAS AL MES, Es decir: un ahorro de 20 a 40 pesetas SOBRE EL COCINAR CON GAS O CON PETROLEO.

RECUERDEN QUE: EL COK ES MUCHO MAS ECONOMICO QUE EL GAS Y EL PETROLEO. NO ES PELIGROSO.

NO PRODUCE HUMO, NI GASES, NI ENSUCIA, TODO INCONVENIENTES NATURALES DEL CARBON DE PIEDRA. DA MAS CALORIAS QUE ESTE, Y, NO OBSTANTE, SU PRECIO ACTUAL ES

50 por ciento más barato Infórmese en los almacenes de la UNION ELECTRICA DE CANARIAS S. A. (en la Central Eléctrica o en la Fábrica de Gas.) VEAN LAS COCINAS ECONOMICAS QUE VENDEMOS A PRECIOS DE COSTO, A TITULO DE PROPAGANDA.

dezas ancestrales. En esto se distinguen de los que están del lado contrario, que no saben nada de amor, sino de odio: odio a la madre Patria y odio a todo cuanto ella representa. Dios es Amor y quien de El se aparta no sabe más que odiar, mientras que el amor verdadero nace de Dios y es camino que lleva a Dios.

Pudiera algún escrupuloso poner reparo todavía a la frase del Caudillo cuando dice que luchamos por "la libertad de conciencia y el respeto a la Religión". Mas es preciso reconocer que bien poco alcance visual posee quien no comprenda lo que esa frase en este caso significa. Es que en España, desde el advenimiento de la República, la persecución religiosa se había desencadenado, a pesar de las protestas falaces de los jerifaltes del Frente Popular. Para los católicos españoles, que forman la mayoría de la nación, no existía esa libertad de conciencia, ni su religión era respetada, sino vejada y oprimida; y esa libertad y ese respeto es lo que exigimos y virilmente, como declara nuestro Caudillo, por tratarse de

un derecho inconcuso e inalienable.

Otras palabras del Generalísimo Franco merecen un breve comentario, pues de ellas han abusado los que pretenden convencer al mundo de que nuestro movimiento no es la expresión del alma nacional, vigorosamente cristiana, sino un levantamiento partidista con un contenido más o menos político. Son las del discurso pronunciado en Burgos con motivo de su elevación a la jefatura del Estado. Dicen así:

"El Estado, sin ser confesional, concordará con la Iglesia Católica, respetando la tradición nacional y el sentimiento religioso de la inmensa mayoría de los españoles..." (A B C de Sevilla, núm. 10.403).

Ingenualmente confesamos que esa frase: "sin ser confesional", a no pocos ha escandalizado, bien sea por malicia o bien por ignorancia. Analicémosla un momento y veremos que no hay motivo para escandalizarse, como no sea farisáico. Las palabras "confesional" y "aconfesional" pueden tomarse y de hecho se toman, en muy diversos senti-

dos. Tres grados principales de confesionalidad religiosa podemos señalar en esta gama para cualquier institución u organismo social. En el grado supremo de confesionalidad están todas aquellas instituciones que tienen como objeto principal algún fin religioso, y éstas, tratándose de instituciones católicas, han de estar plenamente sometidas a la jurisdicción eclesiástica. El infimo grado de esta gama lo constituye la "aconfesionalidad" absoluta, es decir, la negación de toda idea religiosa, el ateísmo oficial de una institución cualquiera, el "laicismo", como se dice, en el cual se prescinde socialmente hasta de la idea de Dios, relegando la religión al secreto de la conciencia o, cuando menos, al templo y al hogar. Entre estos extremos, hay otro grado intermedio, que es el que conviene a las instituciones que tienen su fin propio específicamente distinto del fin religioso, admiten, sin embargo, la promiscuación de fines, con la intromisión de autoridades ajenas a ellos, bien sea que la autoridad religiosa se sobreponga y hasta cierto punto absorba a la civil, o bien suceda lo contrario, como en el citado caso de Inglaterra.

(CONCLUTRA)

**Estación Meteorológica del Grupo Mixto de Artillería núm. 2**

Santa Cruz de Tenerife 15 de Mayo de 1937

Presión media . . . . . 768.0  
 Temperatura media . . . . . 21.3  
 Temperatura máxima . . . . . 25.0  
 Temperatura mínima . . . . . 19.0  
 Humedad media . . . . . 65  
 Dirección del viento . . . . . N.  
 Velocidad media del viento . . . . . 12  
 Estado del cielo . . . . . Despejado  
 Estado del mar . . . . . Rizado

# GACETA DE TENERIFE

Se admiten esquelas hasta las 4 de la madrugada

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telegramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35

## FRANCO HA GANADO A ESPAÑA: ES SU CAPITAN Y CAUDILLO

### La exportación de obras de arte españolas a Francia

Salamanca, 17.—La prensa roja y la francesa hablan estos días de negociaciones entre el gobierno de Blum y el gobierno rojo de Valencia para llevar nuestras obras maestras de arte al museo del Louvre. Los cuadros de Velázquez, Goya, el Greco y Tiziano, según "Le Matin", serán expuestos en el Louvre, y a este efecto las obras maestras de la escuela francesa han sido trasladadas a la antigua sala Lacaze para dejar sitio al centenar de cuadros que van a llegar de España.

Ignórase si se trata de una venta o es el pago de los elementos de

guerra suministrados a los comunistas por Francia y Rusia, de las obras robadas a nuestro patrimonio artístico y hasta se han publicado fotografías de los camiones portadores de las obras de arte a su paso por Perpignan. España reivindicará hasta la última de sus joyas de arte y no consentirá que de esta forma pueda perderse ni una sola de sus obras. Las obras de arte de España son inalienables, y tan traidor es el que entrega una parcela de territorio nacional al extranjero como el que le entrega cualquier obra de arte perteneciente al Estado español.

### Quedamos a la espera de saber como reciben al nuevo gobierno rojo las organizaciones sindicales

Salamanca, 18.—Las peripecias políticas que han conocido los rojos en estos días, no tenían otro objeto que el de despistarlos para que no se dieran cuenta de lo fraguado, que ya dijimos no era otra cosa sino un gobierno de hegemonía absoluta de Prieto y con apariencias moderadas, organizado conforme a inspiraciones extrañas para dar motivo a que no faltaran ciertas asistencias y colaboraciones, hoy más imprescindibles que nunca, cuando en toda la zona roja se escucha el estertor de Bilbao.

Al frente del nuevo gobierno figura el doctor Negrín, prietista epiléptico y casado con una rusa. Su conjunto es una mezcla detonante de comunista, republicano de izquierda, compinches de Prieto y un separatista vasco. Irujo, que está como alma en pena para pro-

porcionar a los vizcaínos rebeldes el consuelo de una cartera a falta de ayudas más eficaces que no son posibles.

Quedamos a la espera de saber cómo recibe este gobierno las organizaciones sindicales, deliberadamente excluidas del mismo; las masas a las que se las piden los máximos esfuerzos y la sangre en nombre de la revolución; los organismos proletarios que se han jugado todo por instaurar su dictadura y sus sistemas, que se encuentran de pronto con que la tertulia de Prieto con un doctor y el boticario Giral es el producto de unas cataratas de sangre y de nueve meses de crímenes y de infamias.

Asustados de su propia obra, la España roja y sus inspiradores de fuera quieren frenar. Será inútil. Ya va despeñada sin control posible.

### El Generalísimo recibe a Sancho Dávila

AMOREBIETA FUE EVACUADA EL LUNES

Vitoria, 18-1 (Urgente).—A pesar de la intensísima lluvia, durante toda la mañana se ha operado intensamente en el frente de Vizcaya.

A las diez de la mañana, nuestras vanguardias estaban a un kilómetro escaso de Amorebieta, en el sector de Durango.

La aviación no pudo actuar.

Al atardecer se pudo observar a Amorebieta ha arder, señal inequívoca de que los rojos la han evacuado.

Efectivamente, desde nuestras avanzadillas, situadas a menos de medio kilómetro de la ciudad, puede verse que Amorebieta ha sido evacuado después de ser entregado por los rojos al incendio y a la dinamita.

La aviación no pudo actuar hoy, como decimos, debido al mal tiempo.

Se acelera el avance con el fin de evitar que toda la población de Amorebieta sea pasto de las llamas.

EL GENERALISIMO RECIBE A SANCHO DAVILA

Salamanca, 18-2.—El Generalísimo recibió esta tarde a Sancho Dávila, con el que celebró una afectuosa conferencia.

Sancho Dávila cumplimentó al Caudillo y se ofreció incondicional-

EN BILBAO ESTAN ORGANIZANDO UNA BRIGADA INTERNACIONAL

Durango, 18.—Los desastrosos rojos pasados a los nacionalistas después de las brutales operaciones de desbaratamiento ayer, manifestando que se está equipando una Brigada Internacional para intentar contener el impetuoso avance de los nacionalistas sobre dicha capital.

También manifiestan que al conocerse el resultado de la crisis de Valencia muchos obreros de la C. N. T. se echaron a la calle formando manifestaciones de protesta y gritando "Viva la revolución".

Los comunistas asturianos hechos prisioneros en el Vizcargui declararon que los oficiales los habían amenazado con fusilarlos si no conseguían apoderarse nuevamente de este monte.

LAS CAMPANAS DEL ENEMIGO

Pris, 18.—La Radio Barcelona ha difundido la noticia de un pretendido ataque de aviación nacionalista sobre Amorebieta, añadiendo que esto debe provocar la indignación del pueblo inglés y de toda la prensa mundial.

Una vez más las emisoras rojas se dedican a acusar a la aviación nacionalista de incendiar las poblaciones que ellos precisamente abandonan después de haberles prendido fuego por los cuatro costados.

### CRONICAS DE GUERRA Frente de Oviedo

Pontevedra, 18.—La artillería nacional en el frente de Oviedo ha tenido un nuevo éxito.

Desde las primeras horas de la tarde se notaba gran movimiento de fuerzas entre Lugones y Avilés. Todo parecía indicar que se preparaba una concentración de fuerzas en Lugones para partir con rumbo desconocido, tal vez hacia Santander.

Nadie molestó a los rojos hasta llegada la tarde. Se les dejó mover a su antojo, para atacarlos en el momento conveniente.

Al atardecer una caravana de automóviles llena de milicianos se preparaba para partir. Entonces fué cuando una nube de proyectiles cayó sobre los turistas. Un diez y media voló el coche que cargado de milicianos cayó en la cuneta; otro hizo blanco en la fábrica de electricidad, provocando fuerte explosión, a consecuencia de la cual se apagaron las luces del pueblo.

Los coches que no fueron alcanzados por la metralla emprendieron veloz huida para ponerse fuera

del alcance de nuestros cañones.

Por noticias de un evadido se sabe que las bajas sufridas por los rojos pasan de medio centenar.

El periódico "Avance" de hoy, que hemos tenido en nuestras manos, no hace mención del hecho; por el contrario habla de grandes victorias logradas por las fuerzas rusas que operan en Vizcaya y en Santander.

Seguramente los rusos decidieron tomarse la revancha inmediatamente, pues en la mañana de hoy tres aviones de bombardeo nos visitaron, descargando 20 bombas y huyendo rápidamente por temor a los disparos de nuestros antiaéreos. Lo curioso del caso es que cuando uno de los aviones intentaba bombardear un barrio extremo de la capital dejó caer tres bombas en las trincheras rojas. Los efectos debieron ser catastróficos, a juzgar por el movimiento de camillas en aquel lugar donde cayeron las bombas.

(Recibida por la Estación E. A. 8-A. S.)

### Frente de León

Pontevedra, 18.—La actividad en este frente ha dado comienzo. Los rojos hicieron un ataque en la madrugada del viernes, aprovechando la densa niebla que había tratado de apoderarse de las posiciones que dominaban la carretera; pero no consiguieron su propósito. Nuestras fuerzas rechazaron brillantemente el ataque a las citadas posiciones.

El enemigo no pudo resistir y huyó ante el brioso empuje de nuestros bravos muchachos que todavía cogieron a los marxistas cuatro cañones del 15 y medio, una ametralladora, cuatro fusiles ametralladores y enormes cantidades de municiones de todas clases. También se apoderaron de buen número de fusiles que los rojos abandonaron en su huida.

Al ver frustrado su propósito de conquistar las posiciones que el mando bolchevique había señalado los rojos intentaron un nuevo asalto, pero nuestras fuerzas no se limitaron a rechazar el ataque, sino que siguieron avanzando.

Dos intentonas fueron las que llevaron a la práctica los rojos: una al anochecer, que terminó a la una de la madrugada del viernes al sábado, y otra que empezó a las seis de la mañana de hoy y terminó a las dos de la tarde, ante la imposibilidad de lograr ninguno de los objetivos.

En uno de los ataques llegaron los rojos hasta cerca de las alambradas de nuestras trincheras, dejando en sus cereanías más de 150 cadáveres.

(Recibida por la Estación E. A. 8-A. S.)

### Madrugada

AMOREBIETA BAJO LOS PLIEGUES DE LA BANDERA ESPAÑOLA

Guernica, 18.—Los rojos han reducido a escombros Amorebieta, en cuya población han entrado ya las fuerzas nacionalistas. La brigada de "Flechas Negras" avanzan sobre Kanabeicoa y Zabalagoitia.

Ante fuertes ataques enemigos los "gubernamentales vascos" se han visto obligados a evacuar Amorebieta.

Los nacionalistas han colocado ametralladoras en posiciones que dificultan la evacuación.

EL CONVENTO DE LAS CARMELITAS DE AMOREBIETA VICTIMA DE LOS ROJOS

Durango, 18.—La emisora nacionalista situada en este frente ha anunciado que Amorebieta ha sido ocupado por los nacionalistas, anunciando también que dicha villa fué incendiada por los rojos ante de evacuarla. Entre los incendios provocados por los rojos figura el Claustro del convento de las Carmelitas.

La aviación nacionalista no pudo operar esta mañana debido al mal tiempo reinante.

DETALES DE LA CONSTITUCION DEL GOBIERNO ROJO

Perpignan, 18.—Los anarcosindicalistas solicitaron tres ministros en el gobierno de Valencia, a saber: Justicia, Salud Pública y Hacienda. En un manifiesto que han lanzado hacen amenazas revo-

lucionarias. Dicen que la C. N. T.-F. A. I. siguen atentamente el desarrollo del actual estado de cosas, comprobándose que en Valencia se quiere detener el curso de la revolución social por los políticos desacreditados. Los anarco-sindicalistas emplearán todos los medios, incluso las armas, para frustrar los esfuerzos del gobierno

LA AFILIACION POLITICA DE LOS NUEVOS MINISTROS

Valencia, 18.—Los periódicos dan a conocer hoy la afiliación de los nuevos ministros.

Presidencia, Hacienda y Economía, Juan Negrín (socialista).

Defensa Nacional, Indalecio Prieto (socialista).

Estado, Giral (Izquierda Republicana).

Agricultura, Uribe (comunista).

Gobernación, Zugazagoitia (socialista).

Trabajo e Industria, Ayguadé (Esquerra).

Instrucción Pública y Sanidad, Jesús Hernández (comunista).

Justicia, Irujo (nacionalista-vasco).

Comunicaciones y Obras Públicas, Giner de los Ríos (Unión Republicana).

### Charla del General Queipo de Llano

Sevilla, 18.—Al conocerse la solución de la crisis habrá exclamado el Canallero: ¡Oh, has vencido! porque parece que don Inda es el amo, como yo suponía hace varios días, pues si Negrín figura como cabeza, el alma del gobierno es Prieto, que se estará frotando las manos al pensar en el disgusto que habrá tenido su "querido amigo" el Canallero. Se ha disminuido el número de carteras que solo son nueve. Como ministro de Estado está ese hombre digno que, siendo ministro de Marina, ordenó a los marineros de la escuadra arrojar por la borda a los oficiales. Se ve claro que ha sido derrotado el Canallero y la tendencia que representaba. Doña Manolita, como es pacifista, estará ahora más contenta con Indalecio. Prieto ha despreciado siempre a las masas obreras, aunque reconozca que hay que halagarla para poder subir. El señor Negrín ha dado cuenta en el primer Consejo de ministros de las gestiones realizadas para llegar a formar el gobierno y ha acordado que el Consejo Superior de Guerra quede disuelto y ejerza sus funciones el propio Consejo de ministros, constituido en sesión permanente. Ha manifestado en la declaración ministerial que en retaguardia el gobierno tiene el compromiso firme de mantener el orden público. El gobierno esperaba de las organizaciones sindicales que, no obstante el acuerdo de no colaborar, rectificarán su actitud y prestarán su ayuda. Yo creo que sí.

Dice también la declaración del nuevo Ministerio que consideran como misión fundamental el conducir a las masas populares al triunfo, comprometiéndose la fuerza, si es preciso, a no consentir que al amparo de la guerra se cometan desmanes. En el orden internacional seguirá la política del gobierno anterior, protestando de la política de no intervención. El más alto honor del gobierno será conseguir la victoria.

El parte del Consejo de defensa de Euzkadi dice: "No ha habido operaciones debido al temporal reinante."

La Radio Madrid se cuele aún más. Esta dice: "Los fatigosos ataques con artillería, aviación y desde el mar, pero sus esfuerzos se estrellaron ante los soldados de Euzkadi que los contienen."

Siempre mintiendo. Ahora veo una noticia de Barcelona que dice que uno de nuestros aviones que había caído en Port-Bou, había sido encontrado, resultando ser de fabricación italiana, llevando pintada la cruz gamada. Hace falta ser idiotas para decir estas cosas. Nosotros, cuando compramos un aparato, le pintamos del color que nos conviene y, desde luego, con los distintivos de nuestra aviación. Pero la cuestión es seguir con el tema

del avance de nuestros cañones.

de los aviadotes alemanes. Nosotros, si bien es cierto que tenemos aparatos alemanes e italianos, como los rojos lo tienen franceses, americanos, ingleses, mejicanos, rusos, checoslovacos etc., etc., no tenemos como ellos el 95 por ciento de los aviadotes pertenecientes a esas naciones. Si bien es cierto que tenemos algún piloto extranjero, el 95 por ciento está compuesto por españoles.

Tenemos otra noticia de que han sufrido nuevamente un extravío, y por casualidad 17 aparatos rojos han vuelto a aterrizar en Francia. El otro día fueron 16 y el Gobierno francés, tan amante de la neutralidad, ordenó a su policía que les acompañase hasta la frontera. Es curioso que simultáneamente un periodista francés desde Bilbao dijese que no tenían aparatos hasta que llegaron estos. Pero ¿de dónde venían? Según las noticias habían salido de Barcelona y extrañados se habían metido en territorio francés, aterrizando por falta de esencia en Toulouse, donde el Gobierno francés, en lugar de detenerlos, les condujo a la frontera. Singular manera de entender la neutralidad. Pero hay quien asegura que los 16 aviones no procedían de Barcelona, sino de la propia Francia y adquiridos con pilotos inclusive por el gobierno rojo, acordándose esta escala, fortuita de Toulouse para facilitar de esta manera el paso hacia España, con el truco de ser conducidos por la propia gendarmería. Y cabe pensar que también habrá ocurrido ahora lo mismo con los 17 aparatos de hoy, dando de esta manera gato por liebre a los observadores del control.

Algo parecido hace Inglaterra con nosotros. Inglaterra al mismo tiempo que van los barcos a Bilbao para sacar evacuados, permite de esta forma que lleven material de guerra inglés y francés. Hemos encontrado recientemente carretas antiguas de procedencia francesa y recién adquiridas, figurando en muchas de ellas, en la hoja de instrucciones, el nombre del fabricante, que es de París. De esa manera Francia e Inglaterra consiguen que la guerra se prolongue y el objeto de prolongar la guerra es que España se debilite, que es lo que les interesa. Pero, a pesar de todo, España se levantará y llegará a ser grande y rica. Ténganlo presente.

(Al comenzar con la relación de operaciones una interferencia local, indiscutiblemente intencionada, pro ducida por algún aparato de diatermia o similar, impide en absoluto oír el relato de éstas y el final de la charla.)

(Recibida por la Estación Radiotelegráfica de Falange Española número 7.)

Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, de gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, Teléfono 8-7-4.

de los aviadotes alemanes. Nosotros, si bien es cierto que tenemos aparatos alemanes e italianos, como los rojos lo tienen franceses, americanos, ingleses, mejicanos, rusos, checoslovacos etc., etc., no tenemos como ellos el 95 por ciento de los aviadotes pertenecientes a esas naciones. Si bien es cierto que tenemos algún piloto extranjero, el 95 por ciento está compuesto por españoles.

Tenemos otra noticia de que han sufrido nuevamente un extravío, y por casualidad 17 aparatos rojos han vuelto a aterrizar en Francia. El otro día fueron 16 y el Gobierno francés, tan amante de la neutralidad, ordenó a su policía que les acompañase hasta la frontera. Es curioso que simultáneamente un periodista francés desde Bilbao dijese que no tenían aparatos hasta que llegaron estos. Pero ¿de dónde venían? Según las noticias habían salido de Barcelona y extrañados se habían metido en territorio francés, aterrizando por falta de esencia en Toulouse, donde el Gobierno francés, en lugar de detenerlos, les condujo a la frontera. Singular manera de entender la neutralidad. Pero hay quien asegura que los 16 aviones no procedían de Barcelona, sino de la propia Francia y adquiridos con pilotos inclusive por el gobierno rojo, acordándose esta escala, fortuita de Toulouse para facilitar de esta manera el paso hacia España, con el truco de ser conducidos por la propia gendarmería. Y cabe pensar que también habrá ocurrido ahora lo mismo con los 17 aparatos de hoy, dando de esta manera gato por liebre a los observadores del control.

Algo parecido hace Inglaterra con nosotros. Inglaterra al mismo tiempo que van los barcos a Bilbao para sacar evacuados, permite de esta forma que lleven material de guerra inglés y francés. Hemos encontrado recientemente carretas antiguas de procedencia francesa y recién adquiridas, figurando en muchas de ellas, en la hoja de instrucciones, el nombre del fabricante, que es de París. De esa manera Francia e Inglaterra consiguen que la guerra se prolongue y el objeto de prolongar la guerra es que España se debilite, que es lo que les interesa. Pero, a pesar de todo, España se levantará y llegará a ser grande y rica. Ténganlo presente.

(Al comenzar con la relación de operaciones una interferencia local, indiscutiblemente intencionada, pro ducida por algún aparato de diatermia o similar, impide en absoluto oír el relato de éstas y el final de la charla.)

(Recibida por la Estación Radiotelegráfica de Falange Española número 7.)

Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, de gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, Teléfono 8-7-4.

Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, de gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, Teléfono 8-7-4.

Lea usted GACETA DE TENERIFE

TINERFENOS: LA LOTERIA PATRIOTICA ANUNCIA UN SORTEO EXTRAORDINARIO PARA EL DIA 25 DEL ACTUAL MES DE MAYO. EL ATRACTIVO DE SUS PREMIOS ES GRANDISIMO, PUES / QUELLOS TIENEN UN VALOR TOTAL DE 75.000 PESETAS. SI, ADEMAS, TIENES EN CUENTA, PATRIOTICO TINERFENO, QUE DEL EXITO DE ESA LOTERIA DEPENDE LA CONSTRUCCION DE NUESTRO AEROPUERTO, DEBES APRESURARTE A ADQUIRIR DECIMOS DE DICHO SORTEO.

**LUIS FERNANDEZ GONZALEZ**  
 MEDICO ENFERMEDADES DE LA MUJER Y PARTOS.  
 Consulta diaria de 9 a 12  
 CASTILLO, 70 TELEFONO 1379

**Antonio Oramas**  
 ABOGADO  
 Ha trasladado su despacho de Villalba Hervás, 25, al número 27 de la misma calle (Plaza del Príncipe, antigua oficina de don Isidoro Calzadilla). Teléfono 1.263.

### "Palace Hotel"

PLAZA DE LA IGLESIA. NUMERO 14. SANTA CRUZ DE TENERIFE AVISO

Se pone en conocimiento del público en general, que a partir del próximo día 1.º de enero, regirán precios económicos para hospedaje, sobre todo para estables y familias. Habitaciones desde 2 pesetas.

Igualmente se pone en conocimiento que, a partir de la misma fecha, se servirán almuerzos y cenas, compuestos de seis platos, al precio de pesetas 250.

¡Si usted quiere comer bien, visite el Restaurant del PALACE HOTEL!  
 ¡No olvidarse! Plaza de la Iglesia, número 14. Santa Cruz de Tenerife.

### Dr. Leocadio López González

ESPECIALISTA

En enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición

(OBESIDAD, DELGADEZ, DIABETES Rayos X (-) Melabolismo Basal CONSULTA de 10 a 12 y de 4 a 6 CASTILLO, 49 TELEFONO, 8-6-6 SANTA CRUZ DE TENERIFE